

## 中国社会工作联合会 生态文明社会工作委员会筹备座谈会举行 陈存根出席会议并讲话

4月20日,中国社会工作联合会生态文明社会工作委员会筹备座谈会在京举行。中国社会工作联合会会长陈存根出席会议并讲话,中国生态文明研究与促进会驻会副会长王春益主持会议。

陈存根向与会专家代表介绍了社会工作的国内外发展历史与现状,充分阐述了筹备成立生态文明社会工作委员会的必要性和重要性,并对下一步工作提出了指导意见和具体要求。

### 陈存根会长强调:

一是以习近平生态文明思想为指导,推动生态文明社会工作的深入开展。习近平生态文明思想博大精深、科学精准、内涵丰富、系统完整,理论性和实践性都很强。我们要认真领悟、深入学习,把推进生态文明建设与加强国家治理体系和治理能力现代化有机结合起来,把生态文明理念与实践全面落实到社会工作中去,逐步形成有中国特色的社会工作理论与实践模式,实现社工理论中国化。陈存根强调,社工理论和社工虽然是“舶

来品”,但我们党领导下的社会工作和社工队伍与西方有本质不同,我们是党领导下的社工,是国家的社工,是全心全意为人民服务的社工。

二是成立生态文明社会工作委员会是创新工作模式、对接绿色可持续发展的迫切需要与必然要求。自中国社会工作联合会去年举行换届大会后,积极适应新的形势与挑战,对原有的工作委员会和有关二级机构进行了调整,决定新组建包括生态文明社会工作委员会在内的八个工作委员会。如何把生态文明理念落实到城乡社区和社工队伍中去,建立低碳社区和美丽乡村是委员会未来的工作重心。要坚持问题导向,准确把握国家生态文明战略需求,研究如何在社会工作过程中,将生态文明融入社会、社区和基层最末端,努力为广大人民群众创造新的生态文明幸福生活。要从遵循绿色、低碳、简约、循环的生产生活方式入手,通过改变人的思维意识和行为习惯,培育良好的生态文化和社会氛围,进而改变周边环境

和城乡面貌。

三是动员社会各方力量,把生态文明社会工作委员会工作平台搭建起来。当下,首先要将领导班子与工作机构建起来,建议以央企、国企为引领,各相关民企为主体,相关科研院所和社会团体为重要力量,积极发展会员,开展宣传与动员工作,逐步建设和培养一支综合素质高、干事能力强、专业精湛的生态文明社会工作队伍。要在中国社会工作联合会统一领导下,遵照党纪国法要求,严格执行中社联章程和各项规定,并制定工作委员会的内部管理办法和工作条例,确保工作委员会规范、有序和可持续发展。要充分利用全国社工体系内的各种资源,坚持务虚与务实相结合,积极策划重要项目,举办培训、调研、会展和学术论坛等系列活动,扩大社会影响力。当前,筹备工作要抓紧推进,在基本条件具备后,择机举行生态文明社会工作委员会成立大会。

陈存根最后表示,欢迎大家踊跃加入到这个新组建的大家庭中来,积极参与,广泛动员,共建共享,为国家生态文明建设和社会繁荣进步作出贡献。

国家发改委宏观经济管理专家委员会秘书长易昌良、中

科院生态环境研究中心研究员王伟、北京建工集团环境修复公司党委书记李文波等环保单位负责人和相关专家20余人出席会议,并对委员会筹建及未来工作规划提出专业意见。

(据中国社会工作联合会)



## 中央广播电视总台视听新媒体中心 到访中国社会工作联合会

4月21日下午,中央广播电视总台视听新媒体中心副召集人俞勤率队到访中国社会工作联合会,双方就加强社会工作宣传工作进行座谈交流。

陈存根会长对总台视听新媒体中心的到访表示欢迎,并详细介绍了中国社会工作联合会和我国社会工作发展情况。他表示,社会工作在党和国家的高度重视、大力推动下,发展迅速,成效显著,已经成为我国社会建设和社会治理的重要力量,是党和政府开展群众工作的有力助手,是党和人民群众之间联系的桥梁纽带,是落实中央惠民政策的职业队伍。社会工作以其“扶贫济困、助人自强”的理念开展社会公益服务,为有需要的困境人群提供专业化、差异化、精准化的服务,在推进我国社会治理体系和治理能力现代化、营造共建共治共享社会治理新格局的进程中发挥重要作用。他坦承,目前我国社会工作还面临着诸多挑战,比如社会认知度不够、制度化建设不够、经费支持有限等。他希望能够发挥总台受众广、影响大、传播远的优势,借助中央广播电视总台这个高端权威的平台,具体围绕“社工是什么、社工干什么、社工怎么干”宣传推广社会工

作,共同营造推动社会工作高质量发展的良好舆论氛围,讲好中国社工故事,最终形成“有困难找社工”的社会共识。

俞勤介绍了总台视听新媒体中心公益平台的设想。她表示,央视频作为总台重点打造的旗舰新媒体平台,承担着国家媒体平台使命,自发布以来也实现了很好的发展,受到普遍关注。她希望与联合会及各分支机构开展全面合作,结合当下党和国家重视、社会大众关心的领域,共同规划、设计一些重点宣传项目,打造权威、可靠、有影响力的公益平台,大力开展社会工作和社会公益的宣传推广,共建社工人的家园。

双方还就各自关注的问题进行深入交流,一致同意发挥双方的资源优势,开展更紧密的合作。双方商定落实专人建立常态化的联络沟通机制,就有关合作事项和细节进行进一步沟通协调,共同搭建一个宣传社工、弘扬公益的国家级社会工作宣传平台。通过平台深入挖掘社工领域的精彩故事和鲜活案例,形成系列报道,传递社工形象。

副会长兼秘书长康鹏、副会长王谦、周冰出席座谈会。

(据中国社会工作联合会)

## 中国社会工作联合会会长陈存根一行 赴北京多元调解发展促进会参观交流

4月17日,中国社会工作联合会会长陈存根带领中国社会工作联合会司法社会工作委员会筹备组一行八人,赴北京多元调解发展促进会(以下简称“调促会”)参观交流。调促会会长翟晶敏,调促会书记、秘书长接待。

交流组一行在翟晶敏的陪同下参观了调促会的共享调解工作平台、专用调解室、调解工作培训室等调解仲裁配套服务设施,听取了关于调促会的成立、职能定位、目前取得的成绩与困难、调促会会员单位等方面的详细介绍。翟晶敏还就调促会调解案件分流程、调促会驻法院工作站工作内容等事项与交流组进行了深入交流。

在交流组与调促会成员进行的座谈会上,陈存根对翟晶敏的热情接待和详实介绍表示感谢,并充分肯定了北京多元调解发展促进会取得的成绩。陈存根表示,多元仲裁调解机制,是让诉讼群众真正受益的



纠纷解决机制,能够让法律真正落到实处,节约纠纷解决的时间成本和经济成本。多元仲裁调解机制符合人民群众对司法的需求和期待,整合社会力量,体现了社会公益性及法律公信力,对维护社会稳定起到了非常好的作用。希望交流组此行交流学习能“学到真经”,将学习成果运用到社会工作当中,给与公民权利多途径、多层次的保障,从而增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

翟晶敏对交流组提出的问题逐一解答,并对中国社会工作联合会的社会工作和调解工作的开展提出了相关建议。

据悉,北京多元调解发展促进会系全国首家省级、为行业专业性调解组织提供服务保障的自律性组织,旨在贯彻落实党中央、最高法院和市委关于加强多元调解的方针政策,建设有时代特点和首都特色的多元调解模式。

(据中国社会工作联合会)